

跨越三千公里的文化走亲大融合

宁波-比如23年援藏情系列文化交流演出圆满结束

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员张昊桦)昨天下午,“汉藏一家亲 文化感恩行”宁波-比如23年援藏情文化交流演出暨“潮起音乐港 乐动新江北”江北区第五届北岸文化艺术节开幕式在江北文化中心举行。这也是宁波-比如23年援藏情文化交流演出的最后一站。比如县民族艺术团带来的六天五场公益演出,为宁波各地百姓送上一场场精彩的视听盛宴。

当天,宁波本土和西藏比如两地的文艺骨干各显身手,《达布阿谱一打墙舞》《酥油飘香》《草原喜舞》《热巴扎西咕咚》……比如县民族艺术团的拿手好戏赢得了现场上千观众热烈的掌声。其中《我的援藏大哥》讲述了1995年以来,宁波8批37名援藏干部肩负使命前往西藏比如县,从硬件输入到智力帮扶,在“第二故乡”挥洒汗水的故事。这份感人至深的情感让现场许多观众流下热泪。

“《我的援藏大哥》体现的是援藏干部来到西藏后缺氧但不缺精神的故事。为了感恩,我们选择通过歌舞的形式表达我们的敬意。”比如县文广新局局长次仁吉央说。

在当天的演出中,宁波本土艺术家们的表演也是毫不逊色,歌舞《不忘初心》演绎了老百姓对未来生活的殷切期盼。歌曲《年年高》则是获得省第10届音乐节声乐类金奖的作品。

演出的最后,两地的演员们携



比如县民族艺术团献演的《我的援藏大哥》。

(张昊桦 徐欣 摄)

手演绎了歌舞《我们共同的家》,充分体现跨越3000多公里的两地民族文化同台交融,展现了宁波和比如“对口援建”结下的23年深厚情谊。演出结束后,不少观众表示,这些节目让人耳目一新,能在宁波欣赏到这样原汁原味的民族舞蹈十分难得。

“这次的文化交流对我们比如县民族艺术团23名演员来说很有意义。”西藏比如县县委常委、宣传部部长张俊表示,这23名演员大部分是90后,通过文化走亲,不仅让这些青年演员开了眼界,也促进了两地的群众交流、文化交流。

现场,宁波历届援藏干部人才代表以及宁波第一次“组团式”专业医疗义诊团宁波爱尔光明眼科医院、江北区口腔行业单位的医护专家们也出席了活动。他们表示,文化走亲不仅加深了汉藏两族的情谊,也传递了正能量的帮扶精神。

省社会足球启动仪式在甬举行

本报讯(记者姬联锋 通讯员俞学丰)昨天上午,2018年浙江省社会足球启动仪式暨五人制足球冠军联赛海曙赛区开幕式在市老年活动中心举行。

去年,我省社会足球活动积极开展,活动类型多样,全省形成了五人制足球比赛、笼式足球比赛、沙滩足球比赛、幼儿足球活动、中老年足球赛、长三角足球赛等社会足球赛事体系。

据统计,去年我省开展社会足球项目共28项,涉及农民、社区居民、职工、军警等各个行业人群,直接参与省级活动的有4600多人,辐射影响参与人数近三万人。2018年省足球协会将举办社会足球活动30项,其中培训9项,各类活动10项,赛事11项,涉及

街道、社区、农村等各个领域。

为了进一步带动我省群众参与足球运动的积极性,把社会足球活动向纵深推广,今年我省将举办浙江省五人制足球冠军联赛。这项比赛由浙江省体育局主办,各市体育局承办,省内各级足球协会共同参与。赛事分海选赛、四个大区赛和总决赛相结合的模式开展,据省足球协会有关负责人介绍,截至目前共收到40个赛区申办海选赛,参赛球队已有600多支,参赛球员有8000余人。宁波海曙赛区作为最早开展的赛区之一,参赛球队有16支,参赛运动员有200多人。省五人制足球冠军联赛海选赛于4月至6月陆续在全省开展,大区赛将于7月份在宁波、湖州、金华、台州四个大区陆续开展。



图为五人制足球联赛现场。

(胡龙召 摄)

宁波4部电视剧作品(选题)入围百部重点电视剧

本报讯(记者周燕波 通讯员吴双颖)国家广播电视总局前不久在宁波召开全国电视剧创作规划会议,会议围绕党和国家的重大宣传期及宣传节点,确定了2018年至2022年第一批百部重点电视剧及选题。记者昨日获悉,在这100部重点电视剧作品及选题中,宁波有

4部作品(选题)入围。这4部作品(选题)分别是《创业时代》《人民总理周恩来》《风起东方》《呦呦寻蒿》。记者了解到,《创业时代》是由华策影视和宁波影视联合出品的国内首部互联网创业题材的电视剧。该剧由宁波影视艺术有限公司艺术总监、国

内著名导演安建执导,黄轩、杨颖、周一围主演。目前该剧摄制已顺利完成,预计今年年内可以与广大观众见面。

《人民总理周恩来》是长城影视集团与长城荣耀(宁波)文化有限公司联合制作的一部电视剧,定于下月开机拍摄。据宁波长城荣耀

负责人透露,该剧全长约35集,由国内知名实力导演安建执导。

《风起东方》《呦呦寻蒿》是宁波影视计划拍摄的两部电视剧选题。《风起东方》是继《向东是大海》之后的又一部关于宁波题材的系列电视剧,以改革开放为大背景,结合以包玉刚为代表的宁波帮支持家乡建设、参与改革开放、推动祖国统一大业的事迹,讲述宁波

改革开放的历史及故事。《呦呦寻蒿》讲述以诺贝尔奖得主、宁波人屠呦呦为首的中医药科研小组全力以赴研究抗疟新药,成功挽救全球数百万人生命的感人故事。据悉,这两部电视剧目前还处于搜集素材准备剧本创作的阶段。

香橙音乐节昨晚开唱

甬城乐迷迎来两天音乐盛会

本报讯(记者周燕波 通讯员陈梅妮)激情四溢的摇滚乐、清新脱俗的民谣……昨天晚上,宁波文化广场沉浸在一片音乐的海洋中,第二届宁波香橙音乐节如期而至。国内知名歌手及乐队为甬城乐迷带来两个晚上的音乐盛宴。

激烈的节奏,配上乐手激情的演唱,点燃了现场几千观众的观看热情。据文化广场工作人员透露,许多乐迷从下午4时半开始就赶赴广场等候入场,期望能占据一个有利的观赏位置。每当自己喜爱的乐队及歌手出现,台下粉丝就一边挥舞着荧光棒,一边发出兴奋的尖叫,现场气氛十

分热烈。昨天献演的乐队有“彬斌有理”“熊猫眼镜”“二手玫瑰”“好妹妹”,他们给观众演绎了许多不同风格的民谣、摇滚等流行歌曲。

香橙音乐节为期两天,每晚一场,每一场从下午6时开始一直延续到晚上10时,乐迷可以享受每场长达4小时的音乐盛宴。

今天晚上音乐节继续演出第二场,国内著名歌手朴树今晚将带着《平凡之路》《生如夏花》《那些花儿》等10多首歌曲压轴演出。另外还有“灵魂木偶”“丢火车”及宁波本土歌手青木与乐队为甬城乐迷献演。

九龙湖马拉松分享会举行

本报讯(记者林海 通讯员胡月 石全)21日晚,九龙湖马拉松组委会在开赛前举行分享会。由于今年是包玉刚先生诞辰一百周年,所以赛事名称最终确认为“2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松暨纪念包玉刚先生百年诞辰健康跑”,组委会专门邀请到了包玉刚先生的外孙包建雄亲临分享会现场,并为不能前来的包玉刚女儿包陪庆录制了视频。

包陪庆女士在视频中说道:“今天很高兴,我听说有1万多名跑友前来参加纪念包玉刚先生百年诞辰的九龙湖(宁波)国际半

程马拉松。很可惜我不能亲自来,由包文骏、包建雄代表我们包家前来参赛。这次跑步比赛很有意义:大家知道先父(包玉刚)生前喜欢每天运动,通过运动来锻炼身体是非常重要的,跑步也是一样——不需要花很多钱,只要一双跑鞋就可以跑步锻炼。要实现我们的‘中国梦’,肯定要有健康的身体,有毅力去把事情做好。”

包陪庆最后还说:“明天是世界地球日,希望大家可以在跑步中享受大自然的美丽、享受跑步。”

分享会上,组委会还通过抽奖的方式给9位跑友颁发了特制的包玉刚银质纪念章。

“小主播”走进北仑城市书房诵读

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈红)“《海底世界》让我游览了世界的奇观,是书让我懂得这一切,是阅读让我们在广阔天地间遨游……”昨天,朗朗诵读声,舒缓的音乐声在北仑区读者公园城市书房响起,北仑新碶街道“春泥之声”成功开播。这也标志着北仑又一个青少年校外教育基地正式投入使用。

城市书房地处北仑中心城区,于去年5月27日开馆。新碶街道充分利用城市书房的特点和优势,在每周五晚开展朗读会、读书分享会、讲座等活动,不断扩大社会关注度和影响力。

“通过增加‘春泥之声’这个新栏目,在每周六、日的上午、下午,总共四个时间段,安

排20位青少年、小朋友走进书房朗读分享,为在校学生增加校外朗读体验的机会。”新碶街道党工委副书记李小国介绍,希望通过这个活动,培育“多读书、读好书、善读书”的生活时尚,为创新型人才成长奠定坚实的文化底蕴。

昨天的开播仪式上,4名“小主播”依次上台,声情并茂地诵读了《春之怀古》、《紫藤萝瀑布》等文章,为观众朋友们带来了一场春日朗诵盛宴,现场掌声不断。

北仑区文明办有关负责人认为,利用城市书房这个阵地推出“春泥之声”栏目,既为青少年提供了一个轻松、自由、有温度、有情怀的朗读平台,也为广大市民朋友搭建了一个沟通交流、抒发情感的平台。

赵家珍“家乡行”古琴音乐会举行

本报讯(记者崔小明 宁波记者站陈云松 蒋攀)昨晚,中央音乐学院教授、博士生导师、中国琴会会长赵家珍在家乡宁波举办了古琴音乐会。

赵家珍是宁海西店人,国家级非物质文化遗产项目(古琴艺术)代表性传承人、著名古琴演奏家、教育家。赵家珍曾为多部热门电影、电视剧录制古琴音乐和担任古琴艺术指导,如《甄嬛传》《末代皇帝》《红

楼梦》《笑傲江湖》等,在中国传统音乐界颇受好评。赵家珍对家乡宁海有着深厚的感情,功成名就后,她几乎每年回家乡一次,或探亲,或祭祖。

昨晚的音乐会由宁海县委宣传部、宁海县文化广电新闻出版局主办,由赵家珍及其弟子演出。据了解,帮她配音的吉他手是他的先生李聪农,吹单簧管的是她的儿子李令晨。一家三口的精彩表演,赢得家乡人民的热烈掌声。

税收优惠政策助推乡村振兴



为进一步助推乡村振兴,余姚国税局泗门分局税务干部通过多种方式深入开展税收优惠政策宣传,努力让纳税人应知尽知。图为税务干部向纳税人宣讲涉农税收优惠政策。(通讯员 胡海勇 摄)

江北打响整村拆违“第一枪”

甬江打响最大城中村“环境革命”

本报讯(记者王岚 江北记者站张落雁 通讯员刘鹏程)20日8时30分许,随着现场指挥一声令下,两台挖掘机对位于江北区甬江街道压赛村的违建房启动拆除。“这是向农村违建的一次‘亮剑’,打响了江北区城乡整村拆违‘第一枪’。”江北区“三改一拆”办相关负责人说。

聚着上百间出租房,米厂、废品回收站等低小散企业散布其中,周边环境脏乱差,乱象丛生。甬江街道相关负责人说,压赛村毗邻宁波主城区,是江北区最大的城中村。该村地处城乡接合部,交通便利,吸引了大量外来人口居住,但随之而来的是村内违建乱建、违法经营、环境“脏乱差”问题的不断出现,

严重影响了甬江北岸的城乡面貌。

今年以来,江北区以创建“无违建(县、市)区”为契机,结合“城乡争优”,启动了压赛村整村拆违计划。甬江街道牵头,各相关职能部门协调配合,组建了以街道分管领导为组长的专项攻坚行动小组。经过前期深入排摸和调查,专项攻坚行动小组决定以压赛村铁路

北侧占地20余亩的地块为突破口,拆除该区内1万多平方米违建,清理违法群租房230余间,同时将淘汰低小散企业10余家。

目前,压赛村整治行动成效初显。拆迁范围内90%的违法建筑已经完成清退;铁路北侧沿街破烂广告牌、跨门营业、乱堆乱放问题全部肃清;整治第一天完成拆违3000余平方米,预计月底前完成地块清零工作。

拆出来的空地如何管理利用?据悉,甬江街道将先在地块内建一个停车场,缓解周边停车难问题。同时提高保洁标准,配备4名协管员进行常态化秩序维持,坚决遏制环境痼疾复发。